

Külföldi hírek

Európai Knappentag 2016

A Bányász Kohász Egyesületek Európai Szövetsége (VEBH) 2016. június 10-12-én a csehországi Příbram városában tartotta a 16. Európai Knappen- und Hüttentag rendezvényét, kapcsolódva Příbram várossá nyilvánításának 800. évfordulójához. Ez alkalommal rendezték meg a csehországi bányásztelepülések 20. találkozóját is.



OMBKE delegáció a VEBH elnökséggel

A háromnapos ünnepségen tíz országból több mint kétezeren vettek részt. A város főterén (Masarik tér) pénteken tartott megnyitó ünnepségen a város vezetői, a kormány képviselői és a résztvevő országok küldötteinek vezetői köszöntötték a résztvevőket, majd a bányavárosok képviselői lampionos felvonulással mentek fel a négy kilométerre lévő bányahegyre a bányaudvaron felállított ünnepi sátorhoz. Az itteni ünnepséget zavarta az elektromos áram kimaradása, amit csak az éjféltől tűzijáték idejére sikerült rendbe hozni.



Magyarok a felvonuláson

Szombaton délelőtt a Szent-hegyen tartott istentisztelet után a hegyről lefelé, a főter irányába indult a színpompás díszfelvonulás. A díszfelvonuláson a város centrumában a szervezők újtásként visszafordították a kilométer hosszúságú menetet, s így a résztvevők egymással szemben haladva láthatták egymást. Az ünnepség a főterén felállított színpadon a cseh hivatalos személyiségek egész sorának üdvözlő beszédével zárult, melynek végén felkötötték a találkozó szalagjait a felvonulók több mint száz zászlójára.



Zászlók a főterén

Az ünnepségen az OMBKE 110 fővel vett részt. Külön autóbusz indult Budapestről Győr érintésével, valamint Tátabányáról és Miskolcra. A *Kőrösi Tamás* főtitkár vezetésével részt vevő OMBKE küldöttséget külön nagy barátsággal üdvözölte a VEBH teljes elnöksége, akik ezúttal is hangoztatták az emlékezetes pécsi találkozó minta értékét.

A hivatalos programon kívül az OMBKE csoportjai kirándulást szerveztek Prágába, valamint a világörökség részét képező településekre. A meglátogatott településekről a következőkben adunk rövid tájékoztatást, hogy felhívjuk a figyelmet a bányászat szempontjából is történelmi jelentőségű városokra. A meglátogatott városok meggyőzően igazolják, hogy mi adta az alapját a Cseh Királyság gazdagságának.

Příbram

Az érckitermelés e vidéken már a prehistorikus időkben is folyt. Az első írásos anyag a XIV. századból származik. A XIV. századi Bányatelekkönyv már mintegy 40 akna működéséről ad számot, melyekből évente 400-500 kg ezüstöt termeltek ki. 1579-ben II. Rudolf császár Příbramot szabad bányavárosi rangra emelte. A bányászat azonban hanyatlásnak indult, ami a XVIII. század '80-as éveig tart. A bányaművelést Příbram város mesterségesen tartotta fenn, nehogy elveszítse a bányavárosoknak kijáró előjogokat. Jelentős áttörést hozott, hogy állami segítséggel feltárták a nagyobb mélységeket: 1779-ben mélyítették a Vojtech aknát, majd tíz évvel később az Anna aknát (ezen aknák közelében állították fel a Knappentag sátrait). Az egykori középkori akna helyén mélyítették az I. Ferenc aknát. A szállító gép energiaforrása a víz volt, melyet mesterséges tavakból vezettek oda. 1892-ben Ferenc József császár dekrétuma ismét királyi bányavárosi rangot adott. A príbrami lelőhely az Osztrák-Magyar Monarchia legfontosabb ércbányavidékévé vált, a részesedése elérte a monarchián belül kitermelt ércmennyiség 45%-át. Az ezüst világgpiaci árának csökkenése azonban az egész bányavidék lassú hanyatlásához vezetett, és 1910-ben beszüntették a bányászatát. 1980-ig cinktartalmú érceket termeltek. A körzetben az ötvenes években urántartalmú ércek feltárását kezdték meg, mely Příbram város jelentős fejlesztését alapozta meg.

A pribrami Szent-hegy, az itt található zarándok templommal az európai Mária-kegyhelyek közé tartozik. A Szűz Mária Mennybemenetele bazilika elkészítésében a kor legjobb cseh művészei vettek részt.

Cesky Krumlov

A kanyargó Moldva partjai fölél tornyosuló meredek sziklán emelkedő várkastély, több száz éves épületek és a zegzugos utcák Csehország egyik legnépszerűbb látnivalóját képezve 1992-ben került az UNESCO világörökségi listájára. Itt található a prágai Hradcsin után a második legnagyobb erődítés. A 19. század óta új építkezésbe nem fogtak, ennek köszönhetően a hely megőrizte a reneszánsz-barokk karakterét. E Magyarországon kevésbé ismert, a turisták részére barátságos város meglátogatása több napot is igényelne.



OMBKE csoport Cesky Krumlovban

A városban és környékén több vízimalom is működött. Az OMBKE csoportja a Pribrama vezető úton a városközpontban, a Moldva partján lévő egyik malom épületében fogyasztotta el az ebédet.

Kutna Hora

Kutna Hora egykor Prága után Csehország második legfontosabb városa és pénzügyi központja volt. Csodás gazdagságáról a ma is lenyűgöző épületek, templomok tanúskodnak. Az UNESCO 1996-ban vette fel a világörökségek listájára. A város közelében már a 10. században ismerték a felszínen is található ezüstérceket. 985-995 táján már ezüst dénárokat vertek. Az ezüstabányászat a várost a huszita háborúk idejére Prágához hasonlóvá tette. Gazdag lelőhelyei miatt a középkorban a Cseh Királyság kincstárának nevezték. Több cseh királynak is itt volt a székhelye. 1471-ben itt választották meg a cseh trónra Jagelló Ulászlót, aki Mátyás király halála után II. Ulászló néven magyar királyként is uralkodott. A legnagyobb ezüstabánya 1541-ben kimerült és ezután megvonták a város privilégiumát. 1875-től újramegépítették az ezüst bányászatát.

Kutna Hora városában található a Szent Borbála-templom, a csehországi késő gótika egyik legnevezetesebb épülete, melyet a városon kívül a bányászok önállóan alapítottak. Építését 1388-ban kezdték el, és 1905-ben fejeződött be. A lenyűgöző katedrális oltárán látható Szent Borbála és a templom közepén egy bányász alakját ábrázoló szobor. Aki autóval utazik



Bányász szobor a Szt. Borbála templomban

Prágába, feltétlenül ajánlott egy kitérőt tenni a legszebb Szent Borbála-katedrális megtekintésére.

Az eddigi európai bányász-kohász találkozók:

- 1965 Luisenthal, Németország
- 1966 Saarbrücken, Németország
- 1968 Esch sur Alzette, Luxemburg
- 1970 Forbach, Franciaország
- 1972 Leoben, Ausztria
- 1974 Berchtesgaden, Németország
- 1977 Ampflwang, Ausztria
- 1979 Rumelange, Luxemburg
- 1983 Forbach, Franciaország
- 1989 Lünen, Németország
- 1995 BALATONFÜRED, Magyarország
- 2002 Arnoldstein, Ausztria
- 2010 PÉCS, Magyarország
- 2011 Heerlen, Hollandia
- 2013 Kassa, Szlovákia
- 2016 Příbram, Csehország

GPA

A Rusatom Service MVM Paks Atomerőmű Zrt. keretszerződés

2016. június 1-jén a 8. Nemzetközi Atomexpón Moszkvában keretszerződést kötött a Rusatom Service az MVM Paks Atomerőmű Zrt.-vel a paksi atomerőmű modernizációjára és szervizelésére. A szerződést a Rusatom Service részéről *Jevgenij Szalko* vezérigazgató, a paksi atomerőmű részéről pedig *Hamvas István* vezérigazgató írta alá.

A Rusatom Service vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a szerződés nagyon fontos a társaság számára, és folytatja az Oroszország és Magyarország között már eddig is meglévő gyümölcsöző együttműködést az atomenergia terén. „Nagy tapasztalatokat szereztünk a VVER nyomottvízes reaktorok szervizelésében és korszerűsítésében, és örömmel megosztjuk tudásunkat a külföldi kollégákkal.”

Kotimex PR

Dr. Horn János